

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 214. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

PÉNTEK 1952. SZEPTEMBER 12.

## FALUSI PÁRTCSOPORTOK AZ ŐSZI MUNKÁK SIKERÉÉRT

Szerke a megyében mindenütt megkezdődtek az őszi mezőgazdasági munkák. Folyik a trágyahordás, vető- és mélyszántás. Egyre nagyobb lendületet vesz az őszi munka menete, az időjárás is kedvező, a gépalomások gépei rendelkezésre állanak nemcsak a termelőszövetkezeteknek, de az egyéni dolgozó parasztnak is. Meg vannak tehát az őszi munkák időbeni jó elvégzésének tárgyi feltételei, meg vannak a lehetőségek ahhoz, hogy a minisztertanács határozatában megjelölt határidőkre az őszi munkákat időben elvégezzük.

Azonban amellett, hogy minisztertanács határozat írja elő az egyes határidőket, sőt egyes új agrotechnikai eljárások alkalmazását, falusi párt szervezetekre vár a feladat, hogy ismerjék a dolgozó parasztnak között az élenjáró agrotechnikai eljárások jelentőségét, ismertessék az időben való vetés előnyeit. Elsősorban párttagjainknak kell harcolniuk a határidők betartásáért, az új eljárások elterjesztéséért. A párttagság, de a pártönkivüliek mozgósításában is legközvetlenebb segítséget nyújthatnak párt szervezetünknek a pártcsoporthoz. Számos példa mutatja, hogy amelyik gépalomáson, termelőcsoportban, vagy bármelyik faluban a pártcsoporthoz bekapcsolódtak a mezőgazdasági munkák időbeni elvégzéséért folyó harcra és a kommuniszták élenjáró a határozatok végrehajtásában, ott eredményesen küzdöttek le minden nehézséget.

Az őszi munkáknál is az a legfontosabb feladat, hogy a párttagság járjon elől jó példával. Velük kell elsősorban megérteni, hogy a korai vetés a jövő évi termés alapja, hogy az élenjáró agrotechnika alkalmazása nagyobb termést jelent. Pártcsoporthoz legyennek szószóói, harcosai itt is az újratévő harcban. Pártcsoporthoz legyennek szószóói, harcosai itt is az újratévő harcban. Pártcsoporthoz legyennek szószóói, harcosai itt is az újratévő harcban.

„...andkül, hogy új gépekre, vagy valami jelentékeny befektetésre volna szükségünk. — mondotta Rákosi elvtárs — a magyar mezőgazdaság termelékenységét 50 százalékkal meg lehetne emelni egészen közönséges már ismert agrotechnikai eljárásokkal, amelyeket részben már kezdenek is használni.”

Az legyen tehát falusi párt szervezetünk egyik legfontosabb feladata ezekben a napokban, hogy az őszi munkák sikeréért harcra vigyük a falu kommunisztáit. Egy néhány helyen már megtárgyalták a pártcsoporthoz az őszi munkával kapcsolatos feladatokat, megbeszéltek a további tennivalókat, mint pl. Sárádon, vagy a hajdúnánási 1-es alapszervezetben. A hajdúnánási 1-es alapszervezet pártcsoporthoz kapcsolódó szintén szakszerűen mondták el a pártcsoporthoz felad-

ait az őszi munkáknál Reszegi Imre elvtárs, párttitkár. Ennek az alapszervezetnek a kommuniszták élenjáró a begyűjtésben, de élenjáró az őszi munkák elvégzésében is. A titkár elvtárs példaképpel állította a legjobb párttagokat a pártcsoporthoz, kezelt résztvevői elé. Ilyen példamutató volt többek között Nyarkó Imre elvtárs, aki az idén is 230 százalékban teljesítette kenyérgabonabeadását, de a jövő évi beadásnak is megvetezte az alapját, mert a trágyát már kihordta, elvégezte a vetőszántást és kezdheti a vetéshez. Az ilyen párttag, vagy pártbizalmi példája lelkesíti a pártönkivüliek tömegét is az őszi munka heves elvégzésére.

Nemcsak az egyéni dolgozó parasztnak között, hanem a szocialista szektorokban is fontos szerep vár a pártcsoporthoz az őszi munkák sikeréért folyó harcban. Az új eljárások bevezetése itt is harc kérdése s e harc első vonalában a pártcsoporthoz tagjai, a kommuniszták állanak. Nem egy szocialista fogadkozott a debreceni Mezőgazdasági Kijelöltéson látottak alapján, hogy az idén minden gabonát keresztosan vetnek. De ezt a fogadalmat csak a pártcsoporthoz segítségével tudják váltani, mert még igen sok termelőszövetkezetben akadnak olyanok, akik bizalmatlanul nézik egy-egy új agrotechnikai eljárás bevezetését.

Párt szervezetünk fontos feladata, hogy segítsék az őszi munkák sikeréért indított versenyeket, Pártcsoporthoz hasznáják fel agitációjukban az élenjáró dolgozó parasztnak példáját. Kovács István elvtárs a járási titkár értekezletén fontos feladatként jelölte meg a pártcsoporthoz számára a verseny szervezését, amikor azt mondotta: „A pártcsoporthoz döntő feladata: hogy a munkacsoporthoz, mezőgazdasági vagy átalajnyesztő brigádokban feloldítsa a versenyt, politikai nevelő és szervező munkát végezzen és mozgósítsa a brigád minden tagját a szocialista szektor megszilárdításáért, a soronlevő gazdasági, politikai és kulturális feladatok végrehajtásáért.”

Párt szervezetünk az őszi munkák sikeréért folyó harcban hasznáják fel legfontosabb támaszokat, a pártcsoporthoz tagjai lent ének a tömegek között a termelés, a munka első vonalában. Azonnal reagálni tudnak a dolgozók minden kérdésére, problémájára. A pártcsoporthoz segítségével a pártcsoporthoz tud harcolni a pártcsoporthoz végrehajtásáért.

Az őszi vetés, betakarítás jó elvégzése a jövő évi termés alapja, a jó termés pedig oléves tervünk megvalósítását segíti elő. Tehát, amikor a jövő évi termésért harcolunk, az oléves tervért, egész dolgozó népünkért szállunk sikra. Harcoljanak tehát párt szervezetünk, párttagjaink, pártcsoporthoz tagjai példamutatóan minden akadállyal, minden ellenséggel szemben az első között, hogy sikeresen vívhassuk meg az őszi betakarítást, a vetés, a mélyszántást, a jövő évi bőséges termés alapjainak csatáját.

## Csatlakozások a balmazújvárosi versenykihíváshoz, az őszi munkák és a begyűjtés győzelméért

Ujiráz dolgozó parasztsága elhatározta, hogy csatlakozik a balmazújvárosiak által indított versenyhez. A verseny pontokat magadéva teszi, egyben kiterjeszti a versenyt a begyűjtés további szakaszára, illetve annak győzelme érdekében. Ujiráz község dolgozói egymással párosversenyre lépnek és versenyre hívták Csömög községet, valamint a megye minden községét „a megye legjobb 37. sége” cím nyereséért.

- 1. Vállaljuk, hogy a kukorica, burgonya és napraforgó betakarítását szeptember 28-ra elvégezzük.
- 2. Az őszi-árpat szeptember 15-re, az őszi-búzákat október 10-re elvetjük.
- 3. Az őszi-búza 50 százalékat trágyázott földbe vetjük.

### Csatlakoztak a fülöpiek is

Levél érkezett Fülöp községből, melyben bejelentik csatlakozóukat a Balmazújváros által indított versenyhez. A levél a többiek között ezt tartalmazza:

„Fülöp község dolgozó parasztsága a mezőgazdasági állandó bi-

4. Az őszi mélyszántást november 10-re befejezzük.

5. Vállaljuk, hogy kukorica begyűjtési tervünket október 1-re, burgonya begyűjtési tervünket szeptember 28-ra teljesítjük és napraforgó beadásunkat szeptember 28-ra eleget teszünk.

6. Az 1952-53. évi hízottsertés begyűjtési tervünket, felszabadulási ünnepére, április 4-re 120 százalékra teljesítjük. Ugyanerre az időre vágómarha beadási kötelezettségünknek 100 százalékgig eleget teszünk.

7. Tójas, baromfi beadási kötelezettségünket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepének tiszteletére november 1-re 100 százalékgig teljesítjük.

8. Tejbeadásunknak minden hónapban 110 százalékra teszünk eleget.

zottság és aktívahálózatának vezetésével magadéva tette Balmazújváros versenykihívását és vállalja az őszi mezőgazdasági munkák határidőre való elvégzését. A verseny pontokat a termelés minőségének megjavítása érdekében azzal

## HARCBA A HARMADIK NEGYEDÉVITERV TULTELJESÍTÉSÉÉRT

### Három üzem a verseny továbbviteléért

A harmadik negyedévi terv befejezéséhez közeledik, hiszen minden nappal közelebb jutunk a hó végéhez, ami azt jelenti: túljutottunk oléves tervünk harmadik évének nagyobbik felén. Debrecen minden üzemének s az üzemek dolgozóinak becsületbeli kötelessége, hogy sikerre vigye

### 81.533 forint felajánlása az Alföldi Nyomdában

Az Alföldi Nyomda dolgozóinak a harmadik negyedév két eltelt hónapjában végzett munkájára azt bizonyítja, hogy sikerre vigye a havi tervük teljesítését is s ezzel becsülettel, helytállóan adott szavuknak s túlteljesítik a harmadik negyedévi tervet. Ha egy kis visszapillantást vetünk az Alföldi Nyomda második negyedévi munkájára, akkor azt láthatjuk, hogy ott bizony — ha csak néhány tized százalék is — az elmaradás mutatkozott. Júliusban viszont, a harmadik negyedév első hónapjában már benozták a lemaradást s ugyancsak jól fejezték be az augusztusi havi tervet is. Most már csupán a dolgozók munkái, hogy a hátralévő napokban minden időt kihasználva, lendületesen törjenek előre a győzelemért.

Több olyan dolgozója van a nyomdának, aki példamutatóan élen jár terv teljesítésében. Például Bakó Anna ifjúmunkás, a csomagoló egyik legjobb dolgozója 183 százalékot ért el. Csoma Ferenc és Csehi Nándorné könyvkötők 158 százalékos eredménnyel harcolnak a terv túlteljesítéséért. Háj József a második negyedévben 26.000 forint értékű negyedéves takarított meg, most, no papirt takarított meg, most, november 7-e tiszteletére ismét felajánlott 12.000 forint megtakarítást s kihívta Török Sándort párosversenyre. Az üzemben eddig

s mi több, túlteljesítse a harmadik negyedévi tervet.

Nem egy olyan üzem van, ahol a dolgozók valóban saját ügyüknek tekintik a terv túlteljesítését s minden igyekeztükkel azért harcolnak, hogy ne keljen szegyenkezniük az ország népe előtt.

már 81.533 forint a november 7-re tett felajánlások összege. Mint mondják, ezt is épp úgy túlteljesítik, mint ahogyan az augusztus 20-ra tett felajánlásukat. Akkor a 47.153 Ft felajánlást 65.997 forintra teljesítették.

Az Alföldi Nyomdában 12 brigád versenyre egymással, legutóbb a Kossuth-brigád haladt az élen 135 százalékos eredménnyel. Az üzem kitűzött célja, hogy a harmadik negyedévi terv túlteljesítésével a negyedik negyedévben már az üzem címért szálljanak sikra.

### Két munkás egy havi megtakarításából 160 pár cipő

A Tánics Cipőgyárban mindenki ismeri Oláh János és Krausz Samu elvtársakat, akik az elmúlt hónapban annyi bőrt takarítottak meg, amelyből 160 pár cipőt szabhatnak ki. Eszterű anyagkihasználásuk nemcsak az elmúlt hónapban, hanem az év minden hónapjában megmutatkozott. Prokop László a csákos munkása viszont az apanyag megtakarítással ér el hasonlóan szép eredményt. Multhavi megtakarításából 24 pár cipő alját készíthetik el.

A Cipőgyár is harcot folytat terv teljesítéséért, de mivel az első negyedévi tervben lemaradtak, most még nagyobb lendülettel kell

egészítjük ki, hogy községünk minden egyes dolgozó paraszta vetés előtt vetőmagját megtisztítsa és csávázza. Ennek elvégzését a mezőőrök dűlőfelőlsők és a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai és aktívai ellenőrzik. A minisztertanács határozta át a begyűjtésen ismeretjük minden dolgozó paraszttal és tudatosítjuk, hogy mit jelent annak maradéktalan végrehajtása népgazdaságunk fejlődése és dolgozó parasztságunk jobb élete szempontjából.

### Biharnagybajom követte a balmazújvárosi példát

A begyűjtési állandó bizottság szeptember 1-én, a mezőgazdasági állandó bizottság pedig szeptember 2-án tartott gyűlést. Itt értékeltek az eddigi munkát és elhatározták, hogy az őszi munkák határidőre való elvégzése és a begyűjtés győzelmé érdekében versenyre hívják Báránd, illetve Sárudvári községeket.

Eddig 1050 dolgozó paraszt versenyre egymással a községben. Az állandó bizottságok tagjai vállalták, hogy még jobb munkát igyekeznek mind az őszi munkákban, mind a beadásban az élenjáró községek sorába segíteni Biharnagybajomot.

dozognjuk, hogy a harmadik negyedévi terv teljesítésében ne maradjanak le. Vannak ugyan olyan dolgozók akik már befejezték az évi tervüket, mint például Simon Sándor, aki 1953. augusztus havi tervén dolgozik, vagy Mező Sándor, aki szintén 1953. júniusi tervénél tart, de bizony vannak olyanok is, akik még 100 százalékot sem érnek el. Jelenleg 41 ilyen dolgozó van az üzemben. Ezen az állapotban sürgősen változtatni kell, hiszen nem kis mértékben a lemaradó dolgozók hátráltatják az üzem terv teljesítésében. A műszaki vezetés hassen oda, hogy ezt az állapotot mielőbb szüntessék fel az üzemben, mert csak így lehet eleget a dolgozók államával szembeni kötelezettségüknek.

### Újabb felajánlások a Jároműjavítóban

A Jároműjavító dolgozói újabb felajánlásokat tettek november 7-re, hogy ezzel még nagyobb lendületet adjanak a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséhez. A VII. osztály vállalásával együtt az üzem eddig már 587.700 forintot ajánlott fel. Szöllősi János brigádjá 2 kocsi a/vázlakatos munkáit vállalta tervén felül. Stecz Flórián, Tóth László és Pozsonyi Lőrinc személykocsi a/vázlakatos brigádjai három fényezéses személykocsi a/vázlakatos munkáit készílik el szintén tervén felül.

A Vagongyár dolgozóinak nagy igyekezete, de a többi üzem dolgozóinak lelkesedése is mind azt bizonyítja, hogy döntő tervünk harmadik negyedében is meg akarják állni helyüket.



324838

# A „népek békekongresszusának“ sikeréért

## Ülést tartott a német békebizottság

A német békebizottság szeptember 10-én Friedrich tanár elnökletével megtartotta nyolcadik teljes ülését.

Az ülésen osztrák békeharcosok küldöttsége és nyugáinmet küldöttek is jelen voltak. Dr. Friedrich tanár ismertetette a német békebizottság elnökségének határozatát, amely november 15-re és 16-ra német békekongresszust hív össze Berlinbe, a Bécsben december 5-én megkezdődő békevédelmi kongresszus előkészítésére.

A német békebizottság felhívással fordult a néphez.

A felhívás hangsúlyozza: a különös célja, hogy elzárja az utat a német jövőről szóló minden tárgyalás elől és utat nyisson a háborúnak.

A Szovjetunió 1952 augusztus 23-án kelt jegyzéke megmutatja a kivezető utat.

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája és kormányja a szovjet jegyzék nyilvánosságra hozása után újból javasolta össznémet tanácskozásként megvitatását. A népi kamara haladéktalanul képviselői küldöttséget is választott, hogy ez Bonnban tárgyalásokat kezdjen.

A felhívás ezután így folytatja: Kelet- és Nyugat-Németország minden lakójának tiltakoznia kell a tárgyalások mindenfajta előadására vagy meghívatására.

A Német Demokratikus Köztársaság minden rétegéhez és

csoporthoz tartozó férfiak és nők bizottságot alakítottak a népek békekongresszusának előkészítésére és ezernyi gyűlésen fogják ismertetni a népek békekongresszusának céljait.

A békebizottságok küldötteket választanak a kerületi békeértekezletekre. Ezek a kerületi békeértekezletek választják meg küldötteiket a német békekongresszusra.

Német békeharcosok, vegyetek részt a békebizottságokban és gondoskodnak róla, hogy ezek jól működjenek! Válasszátok meg legjobbjaitokat küldötté a német békekongresszusba! Kövessetek el mindent a népek békekongresszusának sikere érdekében — fejeződik be a felhívás.

# A szocializmust építik.

## ★ A NÉPI DEMOKRÁCIÁK ★

### Negyvenöt ipari építkezés fejeződik be az idén a Krakkó melletti Nowa Hutában

A Krakkó mellett épülő nowahutai kohászati kombinát a leggyel hat éves terv legnagyobb eredménye, évente 1,500,000 tonna acélt fog gyártani. A hatalmas kohászati kombinát korszerű nagyolvasztóinak, Martin-kemencéinek, hengerdéinek, koksolóinak, tűzállóanyag-gyárainak, áramfejlesztőinek és javítóműhelyeinek építése során 9,000,000 köbméter földet mozgatnak meg, 200,000 tonna acélt szereznek be és 700,000 köbméter betont valamint 100 millió téglát használnak fel. Az építés időtartama alatt évente 600,000 tonna építőanyag érkezik ide.

A nagyszabású építkezés e.ö.k.-születéi 1949-ben kezdődtek. Ebben az évben kezdődött a népi

Lengyelország első szocialista városának, Nowa Hutának építése is. 1951-ben indultak meg a kohászati kombinát területén a földmunkálatok, egyben megkezdődött az építőanyagokat gyártó üzemrészek építése. Az idén 110 ipari létesítmény építését kezdik meg. Közülük negyvenötöt még az év végéig átadnak rendeltetésnek. Az első nagyolvasztóban 1953 közepén indul meg a csapolás.

A nowahutai kohászati kombinát építésénél 20,000-en dolgoznak. Az építők 70 százaléka ifjúmunkás. A föld- és építőmunkálatok 80-90 százalékat gépésztették.

Nowa Huta — az újjászületett lengyel nép békekarátjának ragyogó szimbóluma.

### Szénbányászati tanintézet nyílt meg Petrozsényben

A román lapok beszámolnak arról, hogy a zsilvölgyi szénmedence központjában Petrozsényben szénbányászati tanintézet nyílt meg amelyben 800 fiatal tanul. Az intézetben sok tanterem és kilenc

laboratórium áll a diákok rendelkezésére.

Az intézet közelében a jövőben 800 személyes éléskézdét és ugyanannyi férőhelyvel rendelkező színházat építenek.

### Emelkedik a lakosság egészségügyi színvonala a Bolgár Népköztársaságban

A Bolgár Népköztársaságban az egészségügyi dolgozók jelentős sikerrel közzéadják az ország fejlesztésének 8. évfordulóját. Az állami költségvetés keretében ebben az évben 19-szer többet fordítanak egészségügyi célokra, mint 1944-ben.

A kórházi ágyak száma háromszorosára, az orvosok és az egészségügyi személyzet száma mintegy négyszeresére emelkedett a fejlesztés óta. Különösen nagy növekedés tapasztalható az egészségügyi intézmények — szülőotthonok, orvosi rendelők, stb. — terén. Amíg 1944-ben összesen 27 szülőotthon működött Bulgáriában, addig ma már ez a szám 630-ra emelkedett.

szülőotthon működött Bulgáriában, addig ma már ez a szám 630-ra emelkedett.

# Bukarestben akreditált jugoszláv diplomaták újabb provokációja

Szeptember 3-án Bukarest és Constanza között közlekedő vonat utasai észrevették, hogy három ember fényképfelvételeket készít a feketetengeri határvezetelben, ahol tilos a fényképezés. Bár az utasok ismétlenül felhívták a három egyén figyelmét arra, hogy megsértek az érvényben lévő törvényes rendelkezéseket, a figyelmeztetésre rá sem hederítve, tünetetlen folytatták a

fényképezést. Az igazoló iratokból kitudt, hogy a három ember: Rrnjak Ljubomir bukaresti jugoszláv ügyvivő, Hadzi Pavlovics Dimitrije és Marics Vladimir, a bukaresti jugoszláv nagykövetség két aqtaséja. A tettenért jugoszláv diplomaták vonatokat átadni a filmtekereset az illetékes szerveknek, sőt még ők lármáztak és szidalmakat szórtak a Román Népköztársaságra. Szeptember 4-én a külügymi-

nisztériumban felkérték Ilnjakot, hogy szolgáltatassa be a felvételeket. A jugoszláv ügyvivő a külügyminisztériumba visszatérve egészen más filmtekereset adott át a vonaton készült felvételek helyett.

A jugoszláv diplomatáknak ez az eljárása és magatartása szöges ellenjében áll az akreditált diplomáciai képviselők magatartását meghatározó nemzetközi jogszabályokkal.

# Országos békeértekezlet Japánban

Szeptember 10-én Tokióban országos békeértekezletet tartottak. Az értekezleten jóváhagyták az ázsiai és csendesóceáni országok pekingi békeértekezletén résztvevő japán küldöttség összetételét.

lét és tiltakoznak a Josita-kormány olyan döntése ellen, hogy nem ad utlévelet a japán küldötteknek az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletére.

# Nő az infláció Franciaországban

A „Combat” című francia lap hír ad arról, hogy Franciaországban tovább növekszik az infláció. Augusztus utolsó hetében Franciaországban a forgalomban lévő papírpénz mennyiség további 41 milliárd frankkal növekedett és elérte a 1,969,553 millió frankot.

# Az Országos Takarékpénztár közleménye a folyóévi kölcsönsorsolásokról

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy a Tervkölcson és az 1950-51-ben jegyzett két békekölcson sorsolása, illetve visszafizetése mindenkor a sorsolás esedékességének időpontjában történik. 1952-ben eddig már lebonyolításra került a Tervkölcson IV. és V. nyeresemény, illetve II. és III. törlesztési sorsolása (1952 március 20-23), illetve augusztus 20-23). Hasonlóképpen megtörtént már az első Békekölcson

II. nyeresemény és I. törlesztési sorsolása is (1952 május 22-23-ig). Az első Békekölcson további nyeresémorsolásának visszafizetésének esedékessége 1952 december 1.

Az Országos Takarékpénztár a második Békekölcson első sorsolását — a kölcson sorsolásának esedékessége november 1. előtt — folyó hó 18-21-ig tűzte ki.

# Párt és pártépítés

## Pártvezeteink további feladatai a pártoktatás előkészítésében

A Politikai Bizottság 1952 június 5-i határozatának megfellelően a jövőévi pártoktatás előkészítésére pártbizottságaink és pártvezeteink komoly intézkedést tettek, elsősorban azaz, hogy kiválogatták a propagandistákat. A kiválogatásnál az 1951-52. pártoktatási év tapasztalatait igyekeztek figyelembe venni, ennek eredményeképpen a mostani munkájukban komoly javulás van. Így túlsúlyban olyan propagandisták kerültek a pártoktatás élére, akik megtisztelő feladataiknak igyekeztek e-eget tenni, akik áldozatkészségre, hazaszeretetre, az államjaj szembeni kötelezettség teljesítésére nevelik dolgozóikat. Akadnak azonban olyan helyek is, ahol nem tekintették a hallgatók kiválogatását fontos politikai feladatnak, mint például Hajdúbószorményben, ahol Kiss Dezső volt kepecet Zsembényi József volt csendőr feleségét is beválogatták a propagandisták közé.

Propagandistáinknak kéthetes bentlakásos és 8 hetes esti tanfolyamokat szerveztünk, ahol továbbképzésüket segítjük elő. Pártvezeteinknek az lenne a feladata, hogy ellenőrizzék a propagandisták pontos megjelenését és adjanak segítséget a tanfolyamokon való felkészüléshez.

A püspökadányi, hajdúszoboszlói pártbizottság nem mondhatja el, hogy minden megitt a propagandisták jó felkészítéséért. A propagandisták kiválogatása után úgy gondolják, hogy már végrehajtották a PB határozatát. Elkészések, hiányszokok vannak. Pártvezeteink egyrésze pedig ahelyett hogy felelősségre vonná ezeket az elvtársakat, még inkább igazolni igyekezik a mulasztásokat.

A mostani napokban a pártoktatási év hallgatóinak kiválogatása befejezéséhez közeledik. Most az utolsó héten különös gondot kell fordítani arra, hogy a népgazdaság fontosabb területein dolgozó vezetők (üzemek, építkezések, állami gazdaságok, gépálmás, szes) képzettségüknek megfelelő oktatási formákban tanuljanak. A pártoktatásnál külön fontosnak kell tekinteni az elvtársak közötti munkát, aki a természetben, állami kötelezettségek teljesítésében példát mutat, aki a békemozgalomban aktív társadalmi munkát fejt ki.

Egész jövő évi oktatásunk sikere azon múlik, hogy a hallgatók kiválogatásának felelősségteljes munkáját milyen alaposan végezzük el. Ahol még nincsenek a politikai iskolák hallgatói kiválogatva, mint például Sárretudvariban, Hajdúszoboszlón, ott pártvezeteink azonnal gondoskodjanak arról, hogy a kiválogatás megtörténjen. Az elmúlt oktatási évben tapasztalt hiányszokokból oktatás nagyobb gondot kell fordítani a hallgatók kiválogatására, az egyénenkénti beszélgetésre. A személyes beszélgetés során lehetőség nyílik arra, hogy megismerjük az elvtársak igényeit és kívánóságait. Figyelembe tudjuk venni képzettségüket, választ tudunk adni kéréseikre és problémájukra. A beszélgetés alkalomával az elvtársak elmondják indokaikat és így meg van a lehetőség annak, hogy az összes körülményeket figyelembevéve a legmegfelelőbb oktatásra osszuk be őket. Kétségtelen, hogy a kiválogatásnak ez a módja nehezebb, bonyolultabb, de ezzel elérjük hogy már a kiválogatás-

nál is meggyőzésre, politikai öntudatra neveljük hallgatóinkat. Ahol nem egyéni beszélgetés formájában végzik pártvezeteink a hallgatók kiválogatását, hanem az utolsó napon a tagnyílvántartási könyvből akarják a hallgatókat „kiválogatni”, ott nem tudják biztosítani a szemáramum és a konferenciákon való hiánytalan megjelenést és nem tudják biztosítani a lemorzsolódásmentes oktatást. Ilyen volt tavaly a püspökadányi Ifjú Garda szes, ahol a pártvezetettiz perc alatt 25 elvtársat beszélgetett, ennek eredménye az lett, hogy egyszerűen megszűnt a pártoktatás. Jó példának lehet a polgári járást a többi járás előtt, ahol az iskolai hallgatóinak kiválogatását már befejezték.

Hiányszokok mutatkoznak a káderoktatás hallgatóinak kiválogatása terén. Pártbizottságaink úgy gondolják, hogy „ezek már fejlettebb elvtársak, itt könnyen megy a kiválogatás”. Azaz is számot kell vetni, hogy a káderoktatásunkban résztvevő elvtársak egy része tavaly még politikai iskolán tanult, ezeknek meg kell magyarázni, hogy a párttörténet tanulmányozni komoly felelősséget kíván.

A DISZ oktatás terén a pártvezetetek tekintésük egyik főfeladatuknak az ifjúság marxista-leninista nevelését. Adják át saját tapasztalataikat és bevált módszereiket. Ellenőrizzék a párt által adott propagandisták tanulását és pontos megjelenését az esti tanfolyamokon. Propagandistáink vegyenek részt a DISZ iskolák hallgatóinak kiválogatásában ezzel is biztosítsák a DISZ-ben folyó politikai oktatás sikerét. **Gsuka Irma**

Az a

Most néhány héttel augusztus 20-i versenytáblán az Orvosi versenyábrán az neve. Az igaz, hogy a jelző nem volt mind feltüntetve de a gyár is tudják (már a 150 kók alapján is), kikre szépítő eredmények, ezélt az áprilisi D a fiatalok már be helyállításukat. Ez hagyott alább, sőt a mögé azóta egyre kockozt fel, Varga A nyi László, Hegyalja vél ma már az ege mondhatni az egész mint olyan dolgozó dá mutatnak, akik terv teljesítésében.

### A cél: szeptember befejezni a hatgyedévi

Most augusztus 20. munkások újabb seregynek. Az augusztus aktíva érkekezelen az szergár élenjáró do gadták, hogy szep globálisan 27-re pe ben is teljesítik a gyedévi terveit. Ennel megoldására az egész zóit mozgósították. A párt-szervezettől az tást kapta, hogy az újján ismeresse a gyedévi terv jelentős z meg a további sorajban. Ez a mu már folyik. Az élenjár sok közül, többen, a László teljesítményük átképzősök patronátá hogy a bekerült t minél előbb elérhess z alékok. A pénteki i ajánlások még tová nak s ahogy már lát sem akar kimaradni a takozó újabb verseng

### A DISZ szervezői jól dolgozik, de átfogni még t

A DISZ vezetőse szakmai segítséggel ifjúmunkások kezdem kapcsoadást a versetőség üléseken taggy napokon a DISZ vezet napirenden tartják é beszélnek a tervteljes góslják ennek alapos rázására az aktívakat. munkatervében olyan deményezések szerepe október eleji újabb szak megszervezése munkások 96 százalé csolása a politikai o. Azonban ennek ellené tőség még nem tudja fogni területét. A ver nyeket egy egy hóna nyét még maga Szabo társ DISZ titkár sen erről egyáltalán nincs értékelik a verseny er 10 napi dekadók teljes a fiatalok eredménye zetek nyilvántartást, a vezetőség munkáját, késlelteti az élenjáró slítését is.

### Az ifjúmunkások mulik...

Most, tizenhét nappal dik negyedévi terv befe az ifjúmunkásokon is r

## Az Orvosi Műszergyár DISz szervezete a harmadik negyedévi terv sikeréért

Most néhány héttel ezelőtt az augusztus 20-i versenyben, sűrű szereplés az Orvosi Műszergyár versenytábláin az ifjúmunkások neve. Az igaz, hogy az ifjúmunkás jelző nem volt minden név után feltüntetve de a gyár dolgozói így is tudták (már a 150-200 százalékok alapján is), kikről beszélnek a szépítő eredmények. Őt hónappal ezelőtt az áprilisi DISz műszakban a fiatalok már bebizonyították helyezésüket. Ez legutóbb sem hagyott alább, sőt az élenjárók mögé azóta egyre újabbak sorakoztak fel. Varga Aranka, Reményi László, Hegyajai Sándor neve ma már az egész üzem, sőt mondhatni az egész város ismeri mint olyan dolgozókat, akik példát mutatnak, akik élenjárnak a terv teljesítésében.

### A cél: szeptember 27-re befejezni a harmadik negyedévi tervet

Most augusztus 20-a után az ifjúmunkások újabb sikereit versenyeznek. Az augusztus 31-i nagy aktív értekezleten az Orvosi Műszergyár élenjáró dolgozói megfogadták, hogy szeptember 20-ra globálisan 27-re pedig részleteiben is teljesítik a harmadik negyedévi tervet. Ennek a feladatnak megoldására az egész üzem dolgozóit mozgósították. Maga a DISz a pártszervezettől azt a megbízást kapta hogy az ifjúgardisták útján ismertesse a harmadik negyedévi terv jelentőségét, szervezze meg a további felajánlásokat sorában. Ez a munka jelenleg már folyik. Az élenjáró ifjúmunkások közül: többen, mint Reményi László teljesítményük emelését, az átképzésük patronátusát vállalták, hogy a bekerült új dolgozók is minél előbb elérhessék a száz százalékot. A pénteki ifinapon a felajánlások még tovább folytatódnak s ahogy már látni lehet, senki sem akar kimaradni a most kibontakozó újabb versengésből.

### A DISz-szervezet jól dolgozik, de nem tudja átfogni még területét

A DISz vezetőség tanácsal, szakmai segítséggel is elősegíti az ifjúmunkások kezdeményezését, bekapcsolódását a versenybe. Vezetőségi üléseken taggyűléseken, ifinapokon a DISz vezetői állandóan napirenden tartják ezt a kérdést, beszélik a tervteljesítésről, mozgósítják ennek alapos megmagyarázására az aktívákat. A vezetőség munkatervében olyan jelentős kezdeményezések szerepelnek, mint az október eleji újabb ifjúági munkaszak megszervezése, mint az ifjúmunkások 96 százaléknak bekapcsolása a politikai oktatásban. Azonban ennek ellenére is a vezetőség még nem tudja teljesen átfogni területét. A versenyeredményeket egy egy hónap teljesítményét még maga Szabó László elvtárs DISz titkár sem ismeri, sőt arról egyáltalán nincs is kimutatása. Az üzemben ugyan állandóan értékelik a verseny eredményét, a 10 napi dekádok teljesítményét, de a fiatalok eredményeiről nem vezetnek nyilvános tájékoztatást. Ez nehezíti a vezetőség munkáját, és egyben késlelteti az élenjárók népszerűsítését is.

A munkafegyelmeg megszilárdításában is vannak a DISz vezetőségnek feladatai. Nemrég például Hajdu Ed: ifjúmunkás késve jött be az üzembe, de sem a vezetőség, sem az ifjúgardisták közül senki nem bevezetett el vele. Nem magyarázták meg Hajdu elvtársnak hogy a késése nemcsak az üzem termelését, de az ifjúság helytállását is veszélyezteti.

### Az ifjúmunkásokon is mulik...

Most tizenhét nappal a harmadik negyedévi terv befejezése előtt az ifjúmunkásokon is mulik, hogy

az üzem teljesítse a fogadalmát, vagy sem. Ha a DISz szervezete jól dolgozik ha az ifjúmunkások látják feladatukat, ha még inkább a vezetőség személyes ügyévé válik a

verseny nyilvánosságának biztosítása, akkor a siker nem is maradhat el!

Ez pedig újabb kiinduló pont lesz az újabb sikerekhez!

## Móricz Zsigmond vándorgyűlés

Az Irodalomtörténeti Társaság Móricz Zsigmond vándorgyűlést rendez az író halálának 10 éves évfordulóján. Szeptember 13-án, szombaton délután 5 órakor az Egyetem Aulájában Nagy Péter tart előadást Móricz Zsigmondról. Hozzászólnak: Veres Péter, Király István, Durkó Máttyás. Vasárnap délután fél 10 órakor a Déri Múzeumban Juhász Géza tart előadást Móricz és Debrecen címmel. Hozzászólók: Karinyth Ferenc, Nagy Péter, Czine Mihály és Margócsy József.

## A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Monostorpályi község sokat fejlődött változott a felszabadulás óta. Mindenki jól emlékszik arra a boldog órára, amikor a három éves terv keretében hozzáfogtak a kukák csinálásához. Ezzel a dolgozó parasztlak régen elérhetetlen vágya teljesült. Az iskola épületét is újjáépítették, ahol a szép világos tanteremben boldog felszabadult dolgozó parasztlak gyermekei tanulnak. Kilencvenháromezer forint beruházással orvosi rendelőt kapott Monostorpályi. Lehetett erre a multban még csak gondolni is? Orvosi rendelő, szép világos iskola mind, mind álom volt a dolgozó parasztlak számára.

Mozl, a most épülő kultúrház, mind azt igazolja, hogy dolgozó parasztlaknak a kultúra területén is egyre inkább haladnak, emelkednek. Évtizedes álom volt a villany. Ma már a vasútállomáson villany világít, hirdelve az egész község felszabadult, boldog életét.

Lovák Béla,  
Monostorpályi, tanácsítókár.

Nehéz volt a multban a parasztlak ember élete. Apám sokat mesélt arról, hogyan, milyen körülmények között élt. Már 12 éves korában cseléd volt egész nap kint a mezőn dolgozott — vacsora után — pedig még egy véka tengeri vart lemorzsolásra. Csak utána lehetett az istállóban lefeküdni, álomra hajtani a fejét. Ilyen egyhangú, keserves volt a mi életünk is a felszabadulásig. Most azonban minden megváltozott, megfordult a világ. Termezővelkező csoportokban, kollektíven dolgoznak a vértési dolgozó parasztlak. Munka után örömmel mennek haza és szépen berendezett lakásukban villany, rádió fogadja őket.

Moziba is mehetnek, tanulhatnak szórakozhatnak. Nem egy dolgozó parasztlak tekintélyes könyvtára van. Jobbnál jobb magyar és szovjet írók műveit olvashatják. Vértésen majdnem minden dolgozó parasztlak van kerékpárja, a motorkerékpár sem „csodabogár”, ismerik, vezetik a falusi dolgozók. Megváltott az élet és ezt minden vértési dolgozó parasztlak tudja.

Szilágyi János,  
vértési tanácselnök helyettese.

Uj szépen berendezett iskolában tanulnak ebben az évben a kokadi dolgozó parasztlak gyermekei. A terv adta számukra és ma 30-40 gyermek boldog zsvályától hangos az iskola. De nemcsak ezt köszönhetik a tervnek a kokadiak. Köszönhetik a két új kutat, melyet 30 ezer forintos költséggel furatolt az állam, mert azt akarja, hogy jó és egészséges vizet kapjon a falu. A Horthy-rendszerben Papp Erzsébet legfeljebb cseléd lehetett volna, ma a falu pedagógusa, villany ég a lakásában, boldog, megelégedett. De nemcsak ő.

hanem száz, meg száz dolgozó parasztlak köszöni a tervnek a villanyt, a megújított szép életet. A köves út sem marad rossz, rövidesen ennek a megjavításához is hozzáfognak és Nagylétától Bagamérig új kövesút hirdeti a terv segítségét.

Kokad község dolgozó parasztlak a terv ajándékát még jobb munkával viszonozza.

Kokad község dolgozó parasztlak a terv ajándékát kapott létesítményeit még jobb munkával, a szovjet agrotechnikai eljárások még jobb alkalmazásával, az állam iránti kötelezettségek pontos teljesítésével viszonozzák.

Maráz György,  
Kokad, V. B. c.nök.

Búza, kukorica — vagy megfordítva — ez váltogatta egymást a felszabadulás előtt Hajdú-Bihar megyében. A grófoknak, báróknak nem is igen volt érdekük, hogy többféle teremjenek, hisz sok 10.000 holdjából ügyis megételek.

A tízezer holduk mellett meghűződo kisiny parcellákon pedig hiába törekedtek jóvedelmesebb termelésre, nem volt meg hozzá a lehetőség, nem volt meg hozzá a víz és az állam őrdes keveset törődött a kisparasztlak efféle gondjával. Akkor néztek csak körül ezeken a kisparcellákon mikor az adóról jött szó. Azt be is hajtották kíméletlenül, nem számított az sem, ha a házat árverezték el a fejé felől ezer és ezer dolgozó parasztlaknak.

### 1.300 holdon terem rizs

Hej, pedig de sokat bír teremni a jó szíros fekete föld, — de még a gyengébb, szikesebb, meg a homokosabb is, — ha megadják neki a munkát. A vízről pedig szinte új életet kel minden növény. Szinte onta aztán a termést. Mint az ember a levegő, a szabadság után, úgy sóvárog a föld is a nedvesség után. És most az öt éves tervben Hajdú-Bihar megye földjeinek jórésze megkapja az életet vizet. A víz telte lehetővé, hogy megyénkben már nagy táblákon, mintegy 1300 holdon terem a rizs.

Öt éves tervünk nagy csodákra képes. Ma már víz van ott, ahol eddig port kavart a szél, az árkok mentén, gyapot, kukorica, zöldségfélék terem ott, ahol nyolc évvel ezelőtt a szikfi sárga vízával tarkított csak az egyhangú, szürke tájat.

Sokan megálltak a mezőgazdasági kiállítás földszinti termében. Sokan meggyőződtek róla, hogy nézett ki megyénk „öntözése” a felszabadulás előtt, hogyan néz ki most és milyen lesz az öt éves terv végére. A három térkép, mely erről szólt, meggyőzően agi-

## A SZERDAI EST MARGÓJÁRA

Soha nem volt még ilyen hatalmas méretű kulturszomszj hazánkban. Megyénk dolgozóinak egyre fokozódó kulturális igényein is lemérhető ez. A Csokonai Színház bérloinek száma évről-évre növekedik, egyhangverseny alkalmával, vagy Együttes szereplésekor pedig szinte megrohannozzák dolgozóink az előadás helyiségét. Ez mindenesetre egészséges jelenség. A dolgozók kulturális igényének növekedésén túl jöttek, elétszínvonaluk növekedését is mutatja. Ezen az egészséges jelenségben belül azonban egészségtelen tünet, hogy az a bizonyos „rohamozás” néha-néha már kezd valóban, a szó szoros értelmében véve is rohannak ki nézni.

Ez történt például szerdán este az Állami Népi Együttes második előadása előtt. Késztelen, hogy az első előadás egy kissé elhúzódt: Erre azonban ilyen esetekben, amikor egy zabadtérra tervezett előadást zárt helyiségben kell megtartani, számítani kell és semmiképpen sem lehet indok arra, hogy így megfedekezzünk magunkról. Ebben az esetben pedig ez történt, hiszen a rohamozó még a nagyterem egyik ajtaját is kinyomták a helyéből, a rendezők pedig szinte „tehetetlenek” voltak velük szemben. A kavardást kihasználva aztán sokan jutottak üőhelyhez olyanok, akiknek ilő helye volt, vagy egyáltalán nem volt jegye.

Ez az eset azt bizonyítja, hogy a nagyarányú kulturális igény növekedésével nincs arányban a közönség fegyelmének fejlődése. Ezért kell ilyen élesen felvetnünk: az ilyen rohamozás és közben a társadalmi tulajdon rongálása nem méltó a mi közönségünkhöz, a jogtalanul befoglalás pedig ma már nálunk — lopásnak minősül.

Gondoljanak erre azok, akik szerdán a rohamozók éőn jártak és ültek az alatt, míg a helyek jogos tulajdonosai álltak.

Ilyen módon valószínű, megtörik rohamozó kedvük és forró lesz alattuk a jogtalanul elfoglalt szék. Jobban meg kell szervezni azonban a rendezők munkáját, de a rendőrség is érezzen fokozottabb felelősséget és vonja felelősségre azokat, akik jogtalanul ülnek vagy zavarják az előadás rendjét.

A leglényegesebb azonban, hogy az előadások látogatói igyekezzenek sokkal jobban példét venni fegyelmességben is a szovjet emberektől... o. gy. —

Büszkék vagyunk arra, hogy az MDP Belvárosi II/a pártszervezetélő Harsányi Imre, Nagy Erzsébet és Nádasi Géza elvtársak az Oleg Kosevoj előkészítő iskolára mennek, ahonnan egy év múlva a Szovjetunió egyetemre kerülnek.

A fiatalok taggyűlésen büszkék el az alapszervezet valamennyi tagjától és ígéretet tettek, hogy tudásukat állandóan fokozzák s a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikat átadják majd az itthonmaradt fiataloknak.

Mindnyájan büszkén engedjük átunk a büszsítőket és hazafias helytállást, jó tanulást kívántunk nekik.

Szücs Pálné levelező  
Debrecen, Belváros II/a,  
MDP alapszervezet.

## AZ ÖNTÖZÉS ÉS AZ ÖTÉVES TERV

A látogatók előtt szinte látható a tisztántúli hajózható főcsatorna, amely a megye nagy területeire viszi majd el a vizet s a víz nyomában mindenütt megjelenik a magas termés.

### Büdszentmihályon, Hajdúánánson dolgozik a kotrógép

Ott folyik majd a Tisza csatorna — mondja egy kis úttörő a térképre mutatva — a mi városunknál is, Balmazújvárosnál. Ugye apukám, akkor mi is hajóra ülünk meg a legelső nap és végig hajókatunk ezen a csatornán.

Bizony kisfiám — mondja boldogan az apja, — ahogy örömmel szemléli a térképet.

Nézzük meg, hogy áll a terv végrehajtása már most. Büdszentmihályon egy hatalmas kotrógép. Hajdúánánson határában pedig egy másik kotrógép dssa a medret. Mindennap egyre hosszabb és hosszabb, de mélyebb és szélesebb is lesz a Tisza-csatorna. Mellette mindkét oldalon már folyik az öntözésatornák építése Hajdúánánson, Hajdúbüszörményben, Balmazújvároson és Nádudvaron.

A Hortobágyon, mely régen híres volt arról, hogy a nyári idő alatt, mikor kihajlottak a jószágok nem meghízott, hanem lejo-gyott, mert annyi füvel sem lett ezen a nagy szikes pusztán, hogy egyszer jól lakjon, most mintegy 8795 hold területet öntözhetnek. A Hortobágyon most már nemcsak jó legelőt biztosít az állatoknak, hanem megtermi a búzát és rizst is. Hajdúánánson már a következő évben 1000 hold legelőt és szántót lehet öntözni.

### Minden évben többet öntöznek

Hajdúbüszörmény határában javában folyik a munka — akárcsak Balmazújvárosban — ahol néhány nappal ezelőtt folyt hozzá sáncoló géppel az 1000 hold öntözöttelek elkészítéséhez. Haj-

dúbüszörményben rövid időn belül 428 hold legelő, 2000 hold szőlő, 320 hold rizs fogja önteni a bőséges termést a jótékony víz nyomában.

Nádudvaron már most mintegy 27-28 mázsás rizstermést aratnak itt le holdanként a termelőszövetkezetek. Az idén csak 350 holdon termelték az új maggyar növényt, ezután pedig minden évben jobbat és többet öntöznek. Még ebben az évben hozzáfognak a Nádudvaron keresztülhúzódo öntözési főcsatorna építéséhez is. Ez a csatorna már a Kaba és Nádudvar közötti rész — Bojárhollós környéke — öntözését is biztosítja.

### Ezer sertés a többtermésből

Nem kell várni addig, míg a Tisza-csatorna elkészül. Már most is hasznosítják az öntözésatornákat. Kisebb folyók felduzzasztásával is kapnak vizet az öntözéshez. A hortobágyi öntözéshez pedig a Tiszakeszintől lévő szivattyútelep biztosítja a vizet. Jelenleg már két szivattyú dolgozik és másodpercenként mintegy 5 köbméter vizet emel ki.

Mit jelent Balmazújvárosnak 1000 hold öntözéses terület, ha kukoricánál számoljuk? Azt hogy évente mintegy 8-10 mázsával terem több kukorica holdanként s csak a több termésből ezer sertést lehet meghizlatni. De nemcsak ezer, hanem tíz és tízezer holdak kerülnek öntözés alá a megyében. A gazdagság és jólét jár mindenütt öt éves tervünk nyomában.

De nemcsak több termést jelent a víziút, hanem olcsóbb szállítás is. Hajdúbüszörményből, Balmazújvárosból, Nádudvarról hajók szállítják majd a gazdag termést, hogy a gyárak dolgozóitól gépeket, ruhát és iparcikket hozzanak érte.

Csodás a mi tervünk, Szébbnél szebb életet biztosít a felemelkedéshez, a szocializmushoz vezet,

